

# 丰都日报

FENGDU RIBAO

更多资讯:丰都新闻网([www.cqfd.cn](#)) 看丰都APP 丰都发布 综合频道(209) FM98.2

2025年9月

15

星期一

中共丰都县委主办  
丰都县融媒体中心出版  
内部资料 免费赠阅  
(渝)2024516

第 104 期  
总第 1983 期

## 持续抓好党的创新理论武装

持续抓好党的创新理论武装,坚持读原著学原文悟原理,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持高级干部先受教育,推动我军思想政治教育体系落地,立牢以实际成效检验学习成果的导向。

——习近平2024年6月17日至19日在中央军委政治工作会议上的讲话

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落到实处在重庆大地上

县教委通过统筹规划、创新机制、整合资源等系列举措——

## 构建素质教育体系 筑牢学生成长根基

本报记者 李倩倩

近年来,县教委将素质教育作为培育新时代人才的核心抓手,通过统筹规划、创新机制、整合资源等一系列举措,在全县范围内构建起富有特色的素质教育体系,为学生全面发展、健康成长筑牢根基。

### 社团点燃青春 实践赋能成长

下午5点,随着放学铃声响起,丰都中学的校园瞬间沸腾起来。篮球场上的呐喊声、音乐教室的器乐声、实验室里的讨论声交织成一曲活力四射的青春乐章,丰富多彩的社团活动正如火如荼开展,成为丰都中学推进素质教育的生动缩影。

“我参加了海洋社团,因为我从小就对海洋有一种憧憬,作为内地长大的孩子,我特别想去海的那一边看一看。在本学期的

海洋社团当中,我们跟着老师学习了全球的海洋分布以及海洋气候。”丰都中学学生余阳说。

“在社团中,我们将一些课本上的知识搬到实验室,让课本上的知识更加生动直观地展现在了我们的面前,也让我们对课本上的知识有了更深刻的理解,让这些知识不仅仅存在于课本上,更融入我们的生活中。”丰都中学学生刘沁说。

据悉,为了让社团活动真正成为素质教育的重要载体,丰都中学精心打造了“基础型、拓展型、探究型”三类社团。学校不仅配备了专业的指导教师,还邀请非遗传承人、高校教授、行业专家等担任校外导师,提升社团活动的专业性和丰富性。此外,学校还建立了完善的社团评价机制,定期举办社团成果展、技能大赛等活动,为学生提供展示

的舞台。

### 德育固本强基 体美劳创塑人

“我们构建了全人发展课程体系,德育固本,推行养成教育心理健康促进行动,培育健康人格,自育强基,打造智慧课堂,培养创新思维竞赛体能、体育健体,举办五节一杯等品牌活动,锤炼体魄与顽强意志。同时,开设艺术社团28个、精品课程9门,提升审美素养。建设劳育、励志实践基地,推行岗位体验,涵养劳动品质。”丰都中学副校长唐伟说。

据了解,近年来丰都中学在素质教育的道路上不断探索与前行,通过创新课程、丰富活动、强化实践等举措,为学生的全面发展奠定了坚实基础。此外,在课程体系构建

上,丰都中学打破传统教育边界,构建起“基础+拓展+实践”三维课程矩阵,基础课程推行“问题导向式”教学改革,通过跨学科融合案例设计,引导学生主动思考。

“我们始终坚守教育初心,全面贯彻党的教育方针,将立德树人作为根本任务,深入实施铸魂育人,五育融合奠基未来三大行动。在关注学生学业成绩的同时,更着力塑造学生分数之上的核心素养。通过语文学创新基地、历史基地、新课程基地、立德树人、基地等平台,着力培育学生终身学习能力。”唐伟说。

据悉,在县教委的大力推动下,全县素质教育成效丰硕,学生在全国青少年科技创新大赛、艺术展演等活动中屡获佳绩,体质健康合格率提升至98%。



做好山水文章 带动增收致富

□ 李达元

近年来,随着生态环境进一步改善,我县越来越多的乡镇依托自然资源优势,围绕当地好山、好水、好生态这一核心资源,积极开发乡村旅游,带动周边村民做好山水文章,“靠山吃山、靠水吃水”,合力谱写就业创业“致富曲”,让乡村振兴之风在山水之间激荡。

双路镇通过探索绿色、多元发展新路径,在莲花山打造了九重天景区,实现年接待游客10万人次,旅游综合收入达1000万元;南天湖镇义合村依托当地水资源丰富优势,打造的“旅游+体育”户外运动旅游项目,推动景区融合,实现景区经济圈可持续发展。

过去是留不住人的山村,现在是发家致富的绿水青山。近年来,我县如九重天景区、牛牵峡漂流景区,这样的乡村旅游景点越来越多,正是它们的发展不断拓展着绿水青山向金山银山的转化路径,走出了生态美、文化兴、旅游旺的可持续发展之路。

做好山水文章,必须牢固树立并践行“绿水青山就是金山银山”这一发展理念,在思想上树立大局观、长远观、整体观,在行动上大力推进生态修复,促进人与自然和谐共生;将践行“两山”理念融入旅游发展全过程,积极培育丰富的绿色旅游产品体系,吸引游客在山水间沉浸式感受自然之美。牢牢守住生态底线,合理利用自然资源。只有将生态资源的“含绿量”转化为富民强县的“含金量”,才能推动生态保护和旅游发展相得益彰,从而让发展绿色旅游成为各地助农增收、提供就业岗位的重要渠道。

### 导读

武平镇——

林地种出“黄金菇”  
托起村民致富梦

◀ 2版刊登 ▶

家庭用药常见的7个误区

◀ 3版刊登 ▶

大美龙河 千年涂溪

◀ 4版刊登 ▶



## 雄险奇幽夹壁山

主峰海拔1988米的武平镇夹壁山(如图),是武陵山系七曜山脉的组成部分,其高峻陡峭和连绵狭长的山脉形态被驴友誉为“丰都秘境”,挺拔的山峰显现着喀斯特地貌的威严和俊美,层峦叠嶂,人迹罕至,保留了原始壮美的自然风光。来到山脊丰都最美风车天路,湛蓝的天空下群山环抱,青黛如画,让人顿生“会当凌绝顶”的豪迈气魄,以雄险奇幽著称的夹壁山近年来成为徒步爱好者心驰神往的打卡地。

(本报特约摄影 熊波 图/文)

